



## **Докукина Милитина Илларионовна (1.01.1920 – 1.08.2006)**

Место рождения: г. Красноград Харьковской области.

Образование: Среднее-педагогическое. В 1936 году после окончания семи классов поступила в сельхозтехникум, где проучилась один год, затем один год – учёба в средней школе, далее доучивалась в педучилище.

Деятельность: Педагогический стаж – более 30 лет.

Награды:

- 1957 год – знак «Отличник народного просвещения»;
- Грамоты ОК КПСС и Совета Министров МАССР;
- Почётные грамоты Министерства Просвещения РСФСР, МАССР, ЦК ВЛКСМ за активную работу с пионерами и комсомольцами (1962, 1972, 1975, 1982 года);
- Памятные юбилейные знаки Всесоюзной пионерской организации и знаки ЦК ВЛКСМ;
- Орден Великой Отечественной войны II степени;
- Юбилейные медали;
- Знаки ветерана 81 и 244 стрелковых дивизий

В 1939 году направлена в Ровенскую область преподавателем в школу. Начало войны застало Милитину Илларионовну на Западной Украине Рафаловского района Ровенской области. В июле 1941 года решила добровольцем пойти на фронт. Милитина Илларионовна начала обучение в военном училище связи в г. Харьков, а окончила учебу связистов в Воронежской области в г. Россош. Служила в течение месяца телефонисткой на коммутаторе штабной роты, затем назначили зам. политрука роты в 81 стрелковой дивизии. В 1942 году проходила службу в 244 стрелковой дивизии, откуда была демобилизована по состоянию здоровья. С февраля 1943 года работала в Саратовской области. После освобождения Харьковской области в 1944 г. вернулась на родину, работала в РК ЛКСМ инструктором по школам.

25 мая 1945 года приехала в отпуск к родственникам в МАССР, здесь и осталась навсегда. В 1946 году с мужем переехали в Йошкар-Олу, работала воспитателем девушек в РУ № 1. В 1948 году приняла заведующей пионерским отделом Дома пионеров, в 1951 году перевели методистом по внеклассной работе в Институт усовершенствования учителей.

А в июне 1956 году Министерством просвещения Докукина М.И. была назначена директором вновь организованной Республиканской детской экскурсионно-туристской станции (далее РДЭТС), где проработала до марта 1969 года. По состоянию здоровья оставила руководящую должность и вновь вернулась в Дом пионеров, только уже методистом по туристско-краеведческой работе, где и закончила трудовую деятельность в 1975 году, выйдя на заслуженный отдых.

Милитина Илларионовна всю свою жизнь посвятила детям. РДЭТС, которую возглавляла Докукина М.И. стала организационно-методическим центром экскурсионно-туристской работы в республике. Для развития массового детского туризма проводились различные экспедиции пионеров и школьников, посвящённые памятным датам; республиканские слёты,

краеведческие конференции, открывались школьные музеи, велась летопись родного края.

Сотрудники РДЭТС разрабатывали методические рекомендации и задания для учащихся по сбору краеведческого материала, организации походов, проводили семинары, консультации и учёбу для педагогов, читали лекции в Институте усовершенствования учителей, вели подготовку инструкторов для работы в школах и лагерях.

В 1967 году достижения станции экспонировались на ВДНХ в Москве и были отмечены бронзовой медалью и дипломом третьей степени.

Работая в Доме пионеров в 80-е годы, Докукина М.И. совместно с Кузнецовой К.Л. открыли музей пионерской славы. Проводилась большая работа по пропаганде и организации туристско-краеведческой деятельности учащихся школ города.

Милитина Илларионовна вела большую общественную работу: была председателем Совета ветеранов Великой Отечественной войны и труда заводского района, членом городского совета ветеранов и Республиканского Совета юных пионеров.